

Protokół Nr XLII.2014

**z XLII sesji Rady Powiatu Ełckiego IV kadencji
odbytej w dniu 30 kwietnia 2014 r.**

Obrady rozpoczęto o godz. 11⁰⁰, zakończono o godz. 13³⁰.

Po wysłuchaniu hymnu państwowego **Pan Piotr Artur Gajewski Przewodniczący Rady Powiatu** otworzył obrady i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy **21 radnych**, więc obrady były prawomocne (lista obecności w załączeniu).

Przewodniczący Rady Powiatu powitał: Starostę Ełckiego Krzysztofa Piłata, Etatowego i Nieetatowych Członków Zarządu, Skarbnik Powiatu Grażynę Borodę, Sekretarza Powiatu Zbigniewa Pahla, Naczelników Wydziałów Starostwa Powiatowego, Kierowników Jednostek Organizacyjnych Powiatu, Przedstawicieli Różnych Środowisk, Powiatowego Inspektora Sanitarnego Andrzeja Sumarę i Inspektora Wiesławę Małyszko, Powiatowego Lekarza Weterynarii Henryka Kołyszke, Przedstawicieli Mediów oraz wszystkich obecnych na sesji.

Ad. 2 *Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie, 21 głosami „za” (projekt był do wglądu w Biurze Rady Powiatu).*

Ad. 3 *Zmiany w porządku obrad.*

Radna A. Kossakowska złożyła wniosek o wycofanie z porządku obrad dwóch projektów uchwał w sprawach:

- 1) włączenia Centrum Kształcenia Praktycznego i Ustawicznego w Ełku do Zespołu Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku,*
- 2) rozwiązania Zespołu Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku oraz utworzenia Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego – Zespół Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku.*

Następnie jako podstawę do wycofania z porządku obrad ww. projektów uchwał podała brak opinii Komisji Międzyzakładowej NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty w Ełku. Radna A. Kossakowska powiedziała również: „Działając na zgodnie z art. 19 ust. 1 ustawy z dnia 23 maja 1991 r. o związkach zawodowych (Dz.U. Nr 256, poz. 2572, z późn. zm.) Przewodniczący Zarządu Powiatu Ełckiego w dniu 25 marca 2014 r. zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Komisji Międzyzakładowej NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty w Ełku o zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Ełckiego w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku oraz utworzenia Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego – Zespół Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku (projekt w załączeniu) - termin do dnia 24 kwietnia 2014 r. Pismem z dnia 25 kwietnia 2014 r. Przewodniczący Komisji Międzyzakładowej NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty w Ełku poinformował Zarząd Powiatu Ełckiego, że nie może zaopiniować przesłanych projektów uchwał, ponieważ przedstawione dokumenty nie są wiarygodne ze względu na brak podpisów wnioskodawcy oraz kontrasygnaty radcy prawnego. W tym miejscu chciałabym zacytować § 50 ust. 3 Statutu Powiatu Ełckiego, który mówi, że projekty uchwał zgłaszane przez podmioty wymienione w ust. 1 pkt. 1-4, wymagają zaopiniowania

przez zarząd powiatu oraz powinny zostać przedstawione radcy prawnemu w celu akceptacji formalno-prawnej. W związku z powyższym zwracam się do Przewodniczącego Rady Powiatu oraz Radnych z prośbą o poparcie mego wniosku o wycofaniu ww. projektów uchwał z porządku obrad. Jednocześnie chciałabym poinformować Radnych, iż w jednej z audycji Radia 5 Starosta Krzysztof Piłat udzielił wywiadu, w którym poinformował słuchaczy i między innymi mnie, że powodem wycofania projektu uchwały z poprzedniego posiedzenia Rady Powiatu, a dotyczącego rozwiązania Zespołu Szkół Mechaniczno-Elektrycznych w Ełku, rozwiązania Centrum Kształcenia Praktycznego i Ustawicznego w Ełku oraz utworzenia Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego pod nazwą Zespół Szkół Mechaniczno-Elektrycznych w Ełku był brak opinii Komisji Międzyzakładowej NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty w Ełku. W związku z powyższym zwracam się do Starosty jako radnego o poparcie mego wniosku o wycofanie ww. uchwał z porządku obrad, ponieważ do obecnych projektów uchwał nie ma również opinii Związku Zawodowego”.

Starosta Ełcki poparł wniosek Radnej A. Kossakowskiej w części dotyczącej wycofania z porządku obrad pierwszego projektu uchwały, jednakże z innych przyczyn niż wnioskodawczyni. Następnie wyjaśnił, że związki zawodowe zgodnie z ustawowymi uprawnieniami mogą opiniować akty prawne w ciągu 30 dni, natomiast termin ten nie został zachowany w stosunku do projektu procedowanego na ostatniej sesji i dlatego też został wycofany przez zarząd. *Starosta K. Piłat* odnośnie projektu uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku oraz utworzenia Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego – Zespół Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku nie zgodził się z przedstawionym przez radną A. Kossakowską stanowiskiem i poprosił o jego procedowanie.

Radny A. Zdanowski zapytał, dlaczego przekazano związkom zawodowym do zaopiniowania materiały bez podpisów, bez opinii radcy prawnego.

Starosta Ełcki odpowiedział, że pismo przewodnie do związków zostało opieczetowane i w nim też wskazano załącznik, a mianowicie kompletny projekt. Następnie poinformował, że projekt negatywnie zaopiniowały: Związek Nauczycielstwa Polskiego, Środowisko Zespołu Szkół Mechaniczno-Elektrycznych, zaś pozytywnie Centrum Kształcenia Praktycznego i Ustawicznego.

Radna A. Kossakowska ad vocem zwróciła uwagę, iż posiada kopię jaka została wysłana do związku zawodowego bez żadnych podpisów oraz poprosiła o sprawdzenie § 4 projektu wysłanego do związków zawodowych oraz przesłanego radnym.

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o wyjaśnienie tej kwestii.

Wiceprzewodniczący Rady T. Czepułkowski zapytał, czy projekt uchwały, który został przedstawiony Komisji Międzyzakładowej NSZZ SOLIDARNOŚĆ jest identyczny z tym nad którym dzisiaj będziemy głosować.

Starosta Ełcki odpowiedział, że tak.

Radna A. Kossakowska odpowiedziała, że nie oraz dodała, iż może to udowodnić, a następnie pokazała Wiceprzewodniczącemu obydwa projekty.

Starosta K. Piłat złożył wniosek o zarządzenie przerwy.

Przewodniczący ogłosił 5 minutową przerwę.

Przewodniczący Rady wznowił obrady przy stanie 21 radnych.

Radna A. Kossakowska zapytała Starostę, gdzie jest radczyni prawna, aby było można skonsultować przepisy oraz zauważyła, iż dziś jest sesja i nie ma na niej mecenas.

Starosta Ełcki odpowiedział, że jedna wypełnia obowiązki służbowe poza urzędem, natomiast druga przebywa na wyjeździe zagranicznym ustalonym wiele miesięcy temu w planie urlopowym. Następnie w związku ze skonfrontowaniem materiałów przedstawionych przez Radną poprosił o poparcie zgłoszonego wniosku o zdjęciu z porządku obrad dwóch projektów uchwał. *Starosta K. Piłat* poinformował również, że projekt zostanie poprawiony, ponownie przekonsultowany tak, żeby nie budził więcej wątpliwości.

Radny T. Bartnik podziękował Staroście za poparcie zgłoszonego przez Radną wniosku oraz wystąpił o pozostawienie reorganizacji oświaty dla kolejnej kadencji ze względu na brak kompleksowego programu, strategii.

Radny A. Zdanowski w imieniu wnioskodawców wycofał z dzisiejszego porządku obrad projekt uchwały w sprawie włączenia Centrum Kształcenia Praktycznego i Ustawicznego w Ełku do Zespołu Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku oraz zawnioskował, aby był on procedowany na następnej sesji. Następnie wystąpił do Zarządu Powiatu o zaopiniowanie ww. projektu oraz przekazanie go związkom zawodowym w tym samym celu, a także przepisanie na komputerze odręcznie sporządzonej opinii prawnej. *Radny A. Zdanowski* zwrócił uwagę, że opinia prawna ma się nijak do projektu uchwały, gdyż taką samą uchwałę podjęła Rada Powiatu w Olsztynie i Wojewoda powołując się na te same przepisy, jak radczyni prawna uchylił uchwałę, natomiast jego opinii nie podzielił Wojewódzki Sąd Administracyjny, który uznał, iż te przepisy nie mają zastosowania do tej uchwały.

Starosta w odniesieniu do powyższego poinformował, że Zarząd Powiatu wydał negatywną opinię do złożonego przez radnych projektu oraz obiecał, iż zostanie ona przekazana radnym oraz, że projekt w uzgodnieniu z Przewodniczącym Rady zostanie przedłożony związkom zawodowym.

Posel na Sejm RP T. Makowski podzielił głos o wycofaniu projektu uchwały oraz wyraził ubolewanie nad brakiem udziału Starosty Ełckiego w zorganizowanej przez niego debacie z przedstawicielami Ministerstwa Edukacji oraz Oświaty na temat procedowania połączenia szkół i likwidacji nazwy zespołu, na której to przedstawiono jednoznaczne stanowisko, że nie trzeba przeprowadzać takiej procedury, a jedynie zmienić Statut Zespołu Szkół Mechaniczno-Elektrycznych oraz dodał, że również w tej sprawie złożył zapytanie do Biura Analiz Sejmowych.

Radna A. Kossakowska zauważyła, że do sesji majowej nie zostanie zachowany termin 30 dniowy na zaopiniowanie projektów uchwał przez związki zawodowe.

Radny A. Zdanowski odpowiedział, że 30 dni jest terminem maksymalnym i związki zawodowe mogą wydać opinię wcześniej. Następnie wyjaśnił, że projekt przedstawiony przez radnych nie wiele różni się od projektu zarządu, a jedynie pomija jedną rzecz, iż trzeba rozwiązać szkoły. *Radny A. Zdanowski* przypomniał stanowiska Ministerstwa Edukacji Narodowej: „szkoła może być Centrum Kształcenia Ustawicznego i Zawodowego, bez umieszczenia tego w nazwie, wystarczy że spełni wymogi ustawowe” oraz propozycję zarządu określił mianem „spraw personalnych”.

Przewodniczący biorąc pod uwagę brak dalszej dyskusji poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie włączenia

Centrum Kształcenia Praktycznego i Ustawicznego w Ełku do Zespołu Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku.

Wniosek został podjęty jednogłośnie, „za” 21 głosami.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek i wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku oraz utworzenia Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego – Zespół Szkół Mechaniczno – Elektrycznych w Ełku.

Wniosek został podjęty jednogłośnie, „za” 21 głosami.

Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił porządek po zmianach, a następnie przystąpił do głosowania.

Poniższy porządek został przyjęty jednogłośnie, 21 głosami „za”.

1. *Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.*
2. *Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.*
3. *Zmiany w porządku obrad.*
4. *Informacja Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego w powiecie.*
5. *Informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na obszarze powiatu.*
6. *Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy samorządu powiatowego w Ełku z organizacjami pozarządowymi w roku 2013.*
7. *Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu.*
8. *Interpelacje i zapytania radnych.*
9. *Podjęcie uchwał w sprawach:*
 - 1) *trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji udzielonych niepublicznym szkołom o uprawnieniach szkół publicznych, w których realizowany jest obowiązek szkolny lub obowiązek nauki, niepublicznym szkołom o uprawnieniach szkół publicznych, w których nie jest realizowany obowiązek szkolny lub obowiązek nauki oraz publicznym szkołom podstawowym specjalnym i gimnazjom specjalnym, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Powiat Ełcki,*
 - 2) *zmiany Statutu Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Ełckiej,*
 - 3) *zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Warmińsko – Mazurskiego w sprawie podziału województwa warmińsko – mazurskiego na okręgi wyborcze w wyborach do Sejmiku Województwa Warmińsko – Mazurskiego,*
 - 4) *zasięgnięcia opinii rad gmin dotyczących łączenia gmin w celu utworzenia okręgów wyborczych w wyborach do Rady Powiatu Ełckiego,*
 - 5) *porozumienia z Radą Miasta Ełku w celu utworzenia na obszarze Miasta Ełku dwóch okręgów wyborczych w wyborach do Rady Powiatu Ełckiego.*
10. *Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.*
11. *Wnioski i oświadczenia radnych.*
12. *Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących.*
13. *Zakończenie sesji.*

Ad. 4 *Informacja Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego w powiecie – materiały zostały przesłane drogą elektroniczną.*

Informację przedstawił *Powiatowy Inspektor Sanitarny Andrzej Sumara.*

Przewodniczący Rady P. Gajewski otworzył dyskusję.

Radni nie zgłosili pytań do informacji.

Przewodniczący Rady Powiatu w związku z tym przystąpił do następnego punktu obrad.

Ad. 5 *Informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie bezpieczeństwa sanitarno-weterynaryjnego na obszarze powiatu – materiały zostały przesłane drogą mailową.*

Informację przedstawił *Powiatowy Lekarz Weterynarii Henryk Kołyszko.*

Przewodniczący Rady P. Gajewski otworzył dyskusję.

Radny W. Kierwajtyś powiedział, iż w wypowiedzi Inspektora zaniepokoiło go zdanie „*drobne uciążliwości w okresie letnim*”, odnoszące się do EnergoUtilu i w związku z tym zwrócił mu uwagę, że albo nie mieszka na Osiedlu Baranki, albo nie wie o czym mówi, ponieważ te „*drobne uciążliwości*” występują przez cały rok. *Radny W. Kierwajtyś* powiedział również, że Inspektor zapomniał dodać, iż Zakład ten pełni ogromną rolę sanitarną w regionie aż za Warszawę włącznie i biorąc to pod uwagę zapytał, w jaki sposób i przez kogo jest prowadzony nadzór nad EnergoUtilem.

Lekarz Weterynarii Henryk Kołyszko odpowiedział, że nadzór i kontrolę sprawują nasi inspektorzy weterynaryjni, zaś jeśli chodzi o wymogi sanitarno-weterynaryjne, które są w Rozporządzeniu 269 Parlamentu i Rady, jak również w naszych przepisach krajowych - zakład spełnia wszystkie wymagania, o czym też świadczy to, że EnergoUtil sięga aż tak daleko po materiał. *Lekarz H. Kołyszko* odnośnie drobnych zapachów wyjaśnił, iż nie miał na myśli tego, że one nie są uciążliwe, ale okres letni w którym szczególnie występują, a następnie dodał, iż lekarze weterynarii mieszkają również na Osiedlu Baranki, natomiast on jest przyzwyczajony do tego rodzaju zapachów ze względu na charakter wykonywanej pracy. *Lekarz* powiedział, że w Zakładzie Utylizacyjnym kontrole są przeprowadzane 4 razy w roku, natomiast w Spalarni 2.

Wiceprzewodniczący Rady wtrącił, że w tym roku odór był wyczuwalny również zimą.

Radny A. Zdanowski jako osoba przejeżdżająca codziennie obok zakładu dodał, że zimą, czy też latem, w każdą porę roku, a ostatnio w niedzielę z rana, to cuchnie nie do wytrzymania. Następnie powiedział: „*wcale się nie dziwię ..., bo my to się czasami tak zachowujemy, jakby ktoś się uparł, żeby tam szkodzić komuś i wcale się nie dziwię, że ludzie mieszkający gdzieś tam w pobliżu się temu przeciwstawiają, bo tam naprawdę ciężko jest to znosić w pokorze, a służby publiczne powinny zamiast mówić, a to, a tamto, a siamto i tłumaczyć przedsiębiorcę, coś zrobić z tym żeby jednak, bo to i w interesie tego przedsiębiorcy leży, by ograniczyć te odory... Bo dokąd ludzie pójdą, jeśli służba publiczna zawodzi*”.

Lekarz Weterynarii Henryk Kołyszko poinformował, że w zakładzie zostały i są realizowane bardzo duże inwestycje: pochłaniacze zapachów, bariery, kurtyny powietrzne, natomiast jeżeli służby ochrony środowiska nie mają podstaw prawnych

do regulacji zapachów, to nie można zarzucać instytucjom państwowym, że nic nie robią.

Radny W. Kierwajtyś powiedział, że celem jego wystąpienia było sprostowanie błędnej informacji o „drobnych uciążliwościach zapachowych w okresie letnim” oraz podkreślił, że nie należy odnosić wrażenia, iż ktoś chce ten zakład zamknąć, czy nie docenia przeprowadzonych tam inwestycji, poniesionych nakładów finansowych, bo tak nie jest, natomiast inną kwestią jest, że ochrona środowiska nie stosuje się do wytycznych Komisji Europejskiej, bo rzeczywiście ustawy odorowej nie ma. Następnie zaapelował do Lekarza Weterynarii, aby w miarę swoich kompetencji spróbował oddziaływać na przedsiębiorcę, by tą uciążliwość zapachową zmniejszyć.

Przewodniczący biorąc pod uwagę brak dalszej dyskusji przystąpił do pkt. 6 porządku obrad.

Ad. 6 *Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy samorządu powiatowego w Łęku z organizacjami pozarządowymi w roku 2013 – materiały zostały przesłane pocztą.*

Informację przedstawił *Główny specjalista Zespołu ds. Organizacji Pozarządowych Michał Tyszkiewicz*.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radna A. Kossakowska odczytała fragment ze str. 13 sprawozdania: „Po przeprowadzeniu sześciu otwartych konkursów ofert i rozliczeniu naboru w trybie małych zleceń okazało się, że z budżetu Powiatu Łęckiego na realizację zadań publicznych wydatkowano kwotę 316.435 zł, przy planowanych w uchwale budżetowej na 2013 rok 376.000 zł” i w związku z tym zapytała na jaki cel poszła niezrealizowana kwota, czy cała została rozdysponowana, czy też w częściach i w jakich terminach.

Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że niewykorzystana kwota w dniu 31 grudnia 2013 r. zmniejszyła deficyt Powiatu Łęckiego.

Radny T. Bartnik poprosił o szerszą informację na temat efektów działania Centrum Organizacji Pozarządowych i zapytał, ilu organizacjom Centrum pomogło w pozyskiwaniu środków ze źródeł zewnętrznych tj. z województwa, Unii Europejskiej oraz ile kosztuje miesięczne utrzymanie Biura Organizacji Pozarządowych. *Radny T. Bartnik* niewykorzystanie kwoty ponad 50 tys. zł na granty określił mianem „lekceważenia partnera jakim są organizacje pozarządowe”.

Główny specjalista M. Tyszkiewicz odpowiedział, że w ubiegłym roku Centrum Organizacji Pozarządowych prowadziło Stowarzyszenie ADELFI, które w 2013 r. ze środków zewnętrznych pozyskało ponad 2 mln zł na działalność w zakresie ekonomii społecznej, pomocy organizacjom pozarządowym. *Główny specjalista* odnośnie kwestii niewykorzystania środków, przeznaczonych na organizacje pozarządowe poinformował, że jest to kwestia oceny komisji grantowej.

Radny A. Zdanowski w stosunku informacji o tym, iż wnioski były słabo przygotowane zapytał, czy pracownicy starostwa udzielali pomocy w ich poprawianiu, czy też wypełnianiu.

Główny specjalista M. Tyszkiewicz odpowiedział: „oczywiście pomagamy, każdy oferent, który przepadł na ocenie np. formalnej, czy merytorycznej jest informowany dlaczego tak, a nie inaczej został oceniony i jeszcze zawsze dopisujemy: oferent ma prawo złożyć wniosek w takim naborze, po poprawieniu oferty, czy

w innym”. Następnie odnośnie niewykorzystanych środków powiedział: „*To nie dlatego, że zarząd nie chciał im dać, tylko nie miał komu dać np. w zakresie ekologii nie wpłynęła żadna oferta*”.

Radny T. Bartnik ad vocem poprosił o dostarczenie w dniu dzisiejszym kopii propozycji kwot dotacji przedstawionych Zarządowi Powiatu do akceptacji przez Komisję Grantową oraz zwrócił uwagę, że otrzymywane przez grantobiorców kwoty były znacząco niższe od wnioskowanych. Następnie odnośnie słabo lub błędnie napisanych wniosków zapytał, ile zostało przeprowadzonych na ten temat szkoleń.

Główny specjalista M. Tyszkiewicz odpowiedział, że szkoleniami zajmowało się Centrum Organizacji Pozarządowych, a jego prowadzenie zostało zlecone Stowarzyszeniu ADELFI, więc tam należy kierować takie zapytania oraz dodał, iż zgodnie z przedstawionym sprawozdaniem odbyło się ponad 100 spotkań konsultacyjnych i 3 ogólne konferencje, warsztaty. *Główny specjalista* powiedział również, że w tym roku takie szkolenia będą prowadzone w maju przez Stowarzyszenie STACJA.

Radny T. Bartnik ad vocem odnośnie terminu szkoleń zauważył, że już zakończył się podział środków na granty i „*jest zupa po obiedzie*”.

Główny specjalista M. Tyszkiewicz odpowiedział, że Centrum Organizacji Pozarządowych złożyło grant w kwietniu i dopiero w maju otrzyma dofinansowanie, a więc nie może realizować wcześniej tego zadania, bo później nie będzie mogło go rozliczyć oraz dodał: „*protokoły jeśli takie są, to oczywiście pan radny dostanie*”.

Radny T. Bartnik ad vocem zapytał, ile osób pracuje w Zespole ds. Organizacji Pozarządowych oraz czy nie było w nim osoby kompetentnej do przeprowadzenia szkolenia przez 1 maja.

Główny specjalista M. Tyszkiewicz odpowiedział, że od sierpnia ubiegłego roku pracują 3 osoby, zaś wcześniej 1, a szkolenia odbywają się również u nas i zawsze też na miejscu można dopytać, jeśli ktoś czegoś nie wie.

Przewodniczący P. Gajewski stwierdził, że nie widzi więcej głosów w dyskusji i w związku z tym przeszedł do pkt. 7 obrad.

Ad. 7 Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu Powiatu.

Starosta Ełcki do pisemnego sprawozdania dołączył kalendarium najważniejszych wydarzeń:

- ✓ 27 marca br. odbyło się posiedzenie Konwentu Powiatów Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Olsztynie.
- ✓ Powiatowe Szkolenie „Nowe wyzwania wynikające ze Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2014-2020” – Bursa Szkolna w Ełku.
- ✓ 31 marca br. – Przegląd okresowy projektu pn. „Pomosty. Budowanie kapitału społecznego młodzieży ze środowisk wiejskich Warmii i Mazur.” – Olsztyn.
- ✓ 01 kwietnia br. – Posiedzenie Komisji Konkursowej w sprawie wyboru na stanowisko dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Psychologiczno-Pedagogicznej.
- ✓ 02 kwietnia br. – Spotkanie z Dyrektorem Krajowego Biura Wyborczego – Olsztyn.
- ✓ 04 kwietnia br. – Spotkanie prezentujące projekt „Strategii rozwoju ełckiego obszaru funkcjonalnego na lata 2014-2025”.

- ✓ *Gala – Laur Najlepszym z Najlepszych – Olsztyn.*
- ✓ *05 kwietnia br. - I zajęcia „Biegam bo Lubię” Stadion ZS nr 1 w Ełku.*
- ✓ *Prezentacja ciągników oraz maszyn rolniczych – Nowa Wieś Ełcka.*
- ✓ *08 kwietnia 2014 r. – Konferencja „Liderzy w EGO” – Olecko.*
- ✓ *Spotkanie z sekretarzem Krajowej Federacji Sportu dla wszystkich.*
- ✓ *Konferencja dotycząca RPO i 1% z Marszałkiem Jarosławem Słomą.*
- ✓ *09 kwietnia 2014 r. – Posiedzenie Zespołu na temat przedsięwzięcia zmierzającego do stworzenia Pętli Mazurskiej poprzez połączenie szlaków wodnych Pojezierza Mazurskiego, Pojezierza Ełckiego i Kanału Augustowskiego – Warszawa.*
- ✓ *Przekazanie sprzętu – drukarek – Komenda Powiatowa Policji w Ełku.*
- ✓ *10 kwietnia br. – Wojewódzkie Ćwiczenia Instruktażowe dla pracowników z OC, spraw obronnych i Zarządzania Kryzysowego.*
- ✓ *15 kwietnia br. – Sadzenie drzew przydrożnych w pasie drogowym drogi wojewódzkiej nr 542 na odcinku Zapieka – Frygnowo – Frygnów.*
- ✓ *Sesja Młodzieżowej Rady Powiatu Ełckiego – ZS nr 1 w Ełku.*
- ✓ *16 kwietnia br. – Uroczystość 69 rocznicy Dnia Saperów.*
- ✓ *22 kwietnia br. - Posiedzenie Kapituły „Ełckiego Bociana”.*
- ✓ *23 kwietnia br. – „W-M Fundusz Poręczenia Kredytowe” – Działdowo.*
- ✓ *25 kwietnia br. – Uroczystość pożegnania absolwentów szkoły – ZS nr 1 w Ełku.*
- ✓ *26 kwietnia br. – Dzień Otwartych Drzwi Szkół.*
- ✓ *27 kwietnia br. – VI Wiosenne Targi Ogrodnicze „Pamiętajcie o Ogrodach” – Olsztyn.*
- ✓ *30 kwietnia br. – Uroczystość otwarcia inwestycji uzdrowiskowej – tężni, połączonym z obchodami 10-lecia przystąpienia Polski do Unii Europejskiej – Gołdap.*

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję.

Radny A. Zdanowski tradycyjnie zapytał, czy coś zmieniło się na składowisku odpadów w Prostkach, czy dotarło do nas pismo z Warmińsko-Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego dotyczące okoliczności przeprowadzenia naboru w Zespole Szkół nr 3 oraz jakie w tym roku zostaną przeprowadzone konkursy na stanowiska dyrektorów szkół.

Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska H. Ptaszyńska-Plak odpowiedziała, że została na przedsiębiorcę nałożona grzywna w wysokości 10 tys. zł, która nie została wpłacona i w związku z tym sprawa została przekazana do komornika, następnie zwróciła uwagę, iż są to odpady spółki i na dzień dzisiejszy nic nie możemy z tym zrobić.

Wiceprzewodniczący Rady T. Czepułkowski zapytał Starostę Ełckiego, czy rozważa możliwość wykonania zastępczego na koszt przedsiębiorcy.

Starosta K. Piłat powtórzył wypowiedź naczelnik, że obecnie jesteśmy w trybie grzywny w celu przymuszenia.

Wiceprzewodniczący Rady T. Czepułkowski zapytał ponownie Starostę, czy rozważa wymienioną przez niego opcję oraz zauważył, że egzekucja administracyjna nie jest stopniowana i można od razu nałożyć obowiązek wykonania zastępczego, bez stosowania grzywien.

Starosta Łęcki odpowiedział, że wykonanie zastępcze wiąże się z poniesieniem nakładów finansowych, które nie zostały uwzględnione w tegorocznym budżecie.

Naczelnik Wydziału Edukacji i Kultury M. Raczyńska odpowiedziała, iż pismo w sprawie planu naboru wpłynęło i obecnie oczekujemy na odpowiedź z nadzoru prawnego ze względu na to, że mieliśmy przesłać wskazaną w nim dokumentację.

Radny A. Zdanowski poprosił o wyłożenie pisma w dniu dzisiejszym w skrzynkach radnych.

Naczelnik M. Raczyńska odpowiedziała, że w miesiącu czerwcu zostaną przeprowadzone konkursy na dyrektorów do: Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego, I Liceum Ogólnokształcącego i Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego.

Radna A. Kossakowska w odniesieniu do zapytania radnego A. Zdanowskiego poinformowała, że razem z Komisją Międzyzakładową NSZZ SOLIDARNOŚĆ przesłała wniosek do Wojewody o uchylenie uchwały o naborze, a następnie w związku z przekroczeniem przez Wojewodę 30 dniowego terminu na odpowiedź również zażalenie do WSA.

Radny T. Bartnik zapytał Zarząd Powiatu, czy podejmuje działania związane z zakończeniem likwidacji Zespołu Szkół nr 3.

Przewodniczący zwrócił uwagę radnemu T. Bartnikowi, że swoje zapytania powinien kierować do treści przedstawionych w sprawozdaniu.

Etatowy Członek Zarządu odpowiedział, że w dniu dzisiejszym zostały zdjęte dwa projektu uchwał rady w tej sprawie, a następnie przeprosił radnego T. Bartnika za błędną interpretację zapytania.

Radny W. Kierwajtys biorąc pod uwagę oświadczenie Starosty Łęckiego o tym, że jest opinia do projektu złożonego przez radnych zapytał, kiedy dotrze do radnych, kiedy została podjęta oraz o wynik głosowania.

Starosta K. Piłat odpowiedział, że opinia zostanie dostarczona niezwłocznie, a w wyciągu z protokołu będą daty oraz przebieg głosowania.

Radna A. Kossakowska zwróciła uwagę radnemu T. Bartnikowi, iż uchwała o likwidacji szkoły winna być podjęta do końca lutego.

Radny E. Dargacz nie zgodził się z wypowiedzią radnej A. Kossakowskiej oświadczył, że taka uchwała może być podjęta nawet jutro.

Radny A. Zdanowski potwierdził zdanie radnego E. Dargacza oraz zwrócił uwagę, że nie było odpowiedzi na pytanie zgłoszone przez radnego T. Bartnika.

Radny T. Bartnik wystąpił z prośbą do Zarządu Powiatu Łęckiego o przekazanie wszystkich opinii na temat rozwiązania Zespołu Szkół Mechaniczno-Elektrycznych, a w szczególności Biskupa Łęckiego.

Przewodniczący Rady Powiatu biorąc pod uwagę brak dalszych pytań do sprawozdania, przeszedł do kolejnego punktu obrad.

Ad. 8 Interpelacje i zapytania radnych.

Radny A. Zdanowski powiedział, iż wg pozyskanych przez niego informacji Starostwo Powiatowe wydało zgodę deweloperowi na zburzenie zabytku znajdującego się na ul. Zamkowej i w związku z tym zapytał, jak do tego mogło dojść: że nie zasięgnięto opinii konserwatora zabytków oraz zniszczono zabytek.

Radny T. Bartnik zwrócił się z następującymi zapytaniami do Zarządu Powiatu:

1. jakie były oszczędności z tytułu zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Ełku w roku 2011 w porównaniu do wydatków względem lat poprzednich: 2008, 2009, w związku z połączeniem Wydziałów Edukacji i Promocji,
2. Jakie wydatki poniosło Starostwo Powiatowe na administrację i płace pracowników w latach: 2007, 2008, 2009, 2010, 2011, 2013.
3. Ilu było zatrudnionych pracowników w Powiecie Ełckim w latach: 2007, 2008, 2009, 2010, 2011, 2013.

Radny W. Kierwajtys złożył interpelację w sprawie braku odpowiedzi na interpelację z poprzedniej sesji, a mianowicie dotyczącej przyczyn nieobecności przedstawicieli Zarządu Powiatu Ełckiego na konferencji zorganizowanej przez Posła na Sejm RP Tomasza Makowskiego, na temat reorganizacji szkół ponadgimnazjalnych, na której byli przedstawiciele Ministra Edukacji i Kuratorium Oświaty w Olsztynie.

Radny E. Dargacz ponowił zapytanie: jaki jest planowany nabór na rok 2014 do szkół ponadgimnazjalnych, powiatowych.

Przewodniczący P. Gajewski biorąc pod uwagę brak innych interpelacji i zapytań zamknął obrady w pkt. 8 i ogłosił 15 minutową przerwę.

Przewodniczący Rady Powiatu wznowił obrady przy stanie 17 radnych i przeszedł do pkt. 9 obrad.

Ad. 9 *Projekty zostały przesłane drogą pocztową.*

- 1) *Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji udzielonych niepublicznym szkołom o uprawnieniach szkół publicznych, w których realizowany jest obowiązek szkolny lub obowiązek nauki, niepublicznym szkołom o uprawnieniach szkół publicznych, w których nie jest realizowany obowiązek szkolny lub obowiązek nauki oraz publicznym szkołom podstawowym specjalnym i gimnazjom specjalnym, dla których organem prowadzącym jest organ inny niż Powiat Ełcki.*

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował o pozytywnych, jednogłośnych opiniach wydanych przez Komisję Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Komisję Budżetową i Rozwoju Gospodarczego, a następnie otworzył dyskusję.

Radni nie zgłosili pytań i uwag do przedmiotowego projektu.

Przewodniczący biorąc pod uwagę powyższe przystąpił do głosowania, w wyniku którego Uchwała Nr **XLII.397.2014** została podjęta jednogłośnie, 19 głosami „za”.

- 2) *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Domu Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Ełckiej.*

Przewodniczący P. Gajewski przedstawił pozytywną, jednogłośnie opinię Komisji Rodziny, Zdrowia i Pomocy Społecznej i otworzył dyskusję nad przedmiotowym projektem uchwały.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Rady Powiatu w związku z tym poddał projekt pod głosowanie.

Uchwała Nr **XLII.398.2014** została podjęta jednogłośnie, 19 głosami „za”.

- 3) *Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Warmińsko – Mazurskiego w sprawie podziału województwa warmińsko – mazurskiego na okręgi wyborcze w wyborach do Sejmiku Województwa Warmińsko – Mazurskiego.*

Przewodniczący przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego oraz otworzył dyskusję.

Radny A. Zdanowski w związku ze zmianą co kadencję granic okręgów wyborczych w wyborach do sejmiku, utratą 1 mandatu oraz przesunięciem powiatu giżyckiego z naszego okręgu wyborczego zawniósł o dążenie do ustanowienia 3 lub 4 okręgów stabilnych, a następnie oświadczył, iż wstrzyma się przy głosowaniu.

Przewodniczący stwierdził, że nie widzi innych pytań do przedmiotowego projektu uchwały i w związku z tym przystąpił do głosowania.

Uchwała Nr **XLII.399.2014** została podjęta 15 głosami „za”, przy 1 „przeciw” i 5 „wstrzymujących się”.

- 4) *Podjęcie uchwały w sprawie zasięgnięcia opinii rad gmin dotyczących łączenia gmin w celu utworzenia okręgów wyborczych w wyborach do Rady Powiatu Ełckiego.*

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował o pozytywnej opinii Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego oraz otworzył dyskusję.

Radny A. Zdanowski zgłosił wątpliwości do stworzenia 2 małych okręgów wiejskich 3 i 4 mandatowych oraz poinformował, że zastanawia się, czy nie lepszym rozwiązaniem byłoby utworzenie 1 okręgu 7 mandatowego, a następnie oświadczył, iż wstrzyma się od głosu.

Etatowy Członek Zarządu W. Szelażek zwrócił uwagę, że wg niego to podział Ełku na 2 okręgi 7 mandatowe jest niekorzystny oraz wyraził opinię, iż okręgi winny być jak najmniejsze po to, żeby radny był bliżej związany ze swoimi wyborcami i łatwiej mógł ich poznać.

Radny A. Zdanowski w odniesieniu do powyższego zwrócił uwagę na to, że im większe są partie, tym większe poparcie i łatwiej jest otrzymać mandat, a mniejsze komitety mają mniejsze szanse, więc taki pomysł to tylko interes polityczny, a nie reprezentowanie wyborców.

Radny E. Dargacz rok 1998 r., w którym Gmina Prostki miała okręg 3 mandatowy określił jako „piękny”, a następnie podzielił opinię Etatowego Członka Zarządu oraz wyraził sprzeciw do propozycji radnego A. Zdanowskiego.

Przewodniczący Rady Powiatu w związku z brakiem dalszej dyskusji poddał projekt pod głosowanie.

Uchwała Nr **XLII.400.2014** została podjęta 12 głosami „za”, przy 4 „przeciw” i 4 „wstrzymujących się”.

- 5) *Podjęcie uchwały w sprawie porozumienia z Radą Miasta Ełku w celu utworzenia na obszarze Miasta Ełku dwóch okręgów wyborczych w wyborach do Rady Powiatu Ełckiego.*

Przewodniczący przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego oraz otworzył dyskusję.

Radny L. Sobczak oświadczył, iż będzie głosował przeciw ze względu na nieproporcjonalny podział okręgów wyborczych w mieście.

Radny E. Dargacz zapytał, czy głosowanie nad projektami wyborczymi jest jedynie wyrażeniem opinii.

Starosta Ełcki odpowiedział: „w sumie tak”.

Radny A. Zdanowski zwrócił uwagę, że wydajemy opinie jedynie do podziału województwa warmińsko – mazurskiego na okręgi wyborcze w wyborach do Sejmiku Województwa Warmińsko – Mazurskiego, natomiast decydujemy o podziale na okręgi w wyborach do Rady Powiatu Ełckiego. Następnie powiedział, iż miastem musimy porozumieć się ze względu na podział 1 gminy na okręgi, zaś nie musimy mieć pozytywnej opinii gmin na temat okręgów wiejskich, ponieważ tam nie ma podziału samorządu.

Radny E. Dargacz zapytał, co będzie w przypadku braku porozumienia z miastem.

Starosta Ełcki odpowiedział, że wtedy o podziale rozstrzygnie Komisarz Wyborczy.

Radny A. Zdanowski oświadczył, iż bardzo mu się podoba podział wprowadzony przez miasto.

Radny A. Wiszowaty poparł powyższą opinie radnego A. Zdanowskiego.

Etatowy Członek Zarządu W. Szelązek w odniesieniu do wypowiedzi Radnego A. Zdanowskiego poinformował, że Rada Miasta Ełku nie podjęła jeszcze uchwały i rozpocznie jej procedowanie dopiero po uzyskaniu naszej opinii, więc jeszcze może zmienić projekt, a następnie powiedział, iż mu się podoba podział na 3 okręgi.

Radny A. Zdanowski zwrócił uwagę, że wg pozyskanych przez niego informacji procedowany w dniu dzisiejszym projekt jest propozycją radnych Miasta Ełku.

Etatowy Członek Zarządu poinformował, że Zarząd również konsultował projekt z Miastem i w uzasadnieniu do uchwały napisał: „Zarząd rozważał również drugą wersję podziału Miasta Ełku na 3 okręgi wyborcze, wersja ta jednak nie uzyskała akceptacji podczas konsultacji z władzami miasta”.

Radny T. Bartnik podzielił opinię Etatowego Członka Zarządu o podziale Miasta Ełku na 3 okręgi wyborcze oraz oświadczył, że radni powinni podejmować własne decyzje, niezależne od wskazań Komisarza Wyborczego.

Przewodniczący stwierdził, że nie widzi innych pytań do przedmiotowego projektu uchwały i w związku z tym przystąpił do głosowania.

Uchwała Nr **XLII.401.2014** została podjęta 14 głosami „za”, przy 4 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się”.

Ad. 10 *Odpowiedzi na interpelacje i zapytania - zostaną udzielone w formie pisemnej.*

Ad. 11 *Wnioski i oświadczenia radnych.*

Radny T. Bartnik złożył następujące wnioski:

1. do Zarządu Powiatu Ełckiego: o zwrócenie się do odpowiednich instytucji celem przywrócenia połączeń kolejowych na trasie: Ełk - Orzysz – Olsztyn,
2. do Przewodniczącego Rady Powiatu Ełckiego i Zarządu Powiatu: o podjęcie działań w celu reaktywowania od roku 2014 organizacji dożynek powiatowych,
3. do Zarządu Powiatu Ełckiego: o podjęcie działań o wznowienie połączeń kolejowych na trasie: Ełk – Olecko, gdyż samorząd województwa powinien równo traktować stronę wschodnią, która przez takie działania traci uczniów dojeżdżających do naszych szkół.
4. do Przewodniczącego Rady Powiatu: o zwołanie w dniu 07 maja br. sesji w Urzędzie Gminy w Prostkach, ze wskazanym we wniosku porządkiem obrad.

Przewodniczący P. Gajewski zwrócił uwagę, że sesje może organizować w Starostwie Powiatowym w Ełku, gdyż Statut Powiatu Ełckiego jednoznacznie reguluje te kwestie.

Radny A. Zdanowski złożył następujące oświadczenie, iż projekt uchwały dotyczący reorganizacji szkół, złożony przez radnych jest aktualny i poprosił o jego procedowanie na najbliższej sesji, w trybie normalnym. Następnie zwrócił uwagę Przewodniczącemu Rady, że jeśli 7 radnych składa wniosek o zwołanie sesji, to nie ma on wyboru i musi taką sesję zwołać. *Radny A. Zdanowski* zaznaczył również, iż organizacja sesji w Urzędzie Gminy w Prostkach ma na celu zapoznanie się na miejscu z sytuacją składowiska odpadów.

Przewodniczący Rady zasugerował, iż jest to temat dla zwołania komisji, która jest dziedzinową na tamtym obszarze.

Radny A. Zdanowski w związku z powyższym zaapelował o przestrzeganie statutu.

Przewodniczący odpowiedział, że zgodnie ze statutem sam podejmuje decyzje, co do miejsca i czasu oraz poprosił o nie polemizowanie.

Radny E. Dargacz wyraził niezadowolenie z tego tytułu, iż do dnia dzisiejszego nie został zrealizowany jego wniosek z sesji z dnia 20 czerwca 2013 r., dotyczący połączenia: Zespołu Szkół nr 3, Centrum Kształcenia Praktycznego i Ustawicznego, Zespołu Szkół Mechaniczno-Elektrycznych i Zespołu Szkół nr 1 w jednym budynku przy ul. 11 listopada w Ełku i w związku z tym zawnioskował do Zarządu Powiatu o przygotowanie na najbliższą sesję stosownego projektu uchwały w tej sprawie.

Ad. 12 *Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu i przyjęcie stanowisk w sprawach bieżących – korespondencja do wglądu w Biurze Rady Powiatu.*

Przewodniczący Rady Powiatu P. Gajewski przedstawił bieżącą korespondencję:

- ✓ *Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Ełku* – „Ocena zasobów pomocy społecznej dla Powiatu Ełckiego za rok 2013” – informacja została rozesłana radnym drogą mailową.

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radni nie zgłosili pytań do przekazanego materiału.

Przewodniczący P. Gajewski biorąc pod uwagę powyższe stwierdził, że ocena została przyjęta.

- ✓ *Komisja Międzyzakładowa NSZZ SOLIDARNOŚĆ – skarga na Zarząd Powiatu dotycząca zerowego naboru do Zespołu Szkół nr 3 – została przekazana Komisji Rewizyjnej.*
- ✓ *Stacja Centrum Organizacji Pozarządowych – zaproszenie na forum obywatelskie pt. „Organizacje a ekonomia – rozwój organizacji pozarządowych w powiecie ełckim”, w dniu 8 maja 2014 r. o godz. 17⁰⁰, w siedzibie CPO Stacja w Ełku.*
- ✓ *Prezydenta Miasta Ełku – zaproszenie na konferencję „Strategiczne kierunki rozwoju ełckiego obszaru funkcjonalnego na lata 2014-2025” w dniu 8 maja 2014 r. w Urzędzie Miasta w Ełku, w godz. 10⁰⁰-14⁰⁰.*
- ✓ *Dyrektor Zespołu Szkół nr 3 – propozycja zmian w organizacji szkół i placówek powiatu ełckiego wraz z projektem uchwały.*

Przewodniczący odnośnie powyższego poinformował, że po zapoznaniu się z opinią prawną udzielił odpowiedzi dyrektor, w której pojawił się jeden błąd tj. posiłkowanie się art. 48 z poprzedniej wersji Statutu, a następnie dodał, iż również dyrektor ustosunkowała się do jego pisma.

- ✓ *Marszałek Województwa Warmińsko- Mazurskiego – prośba o zaopiniowanie przez Radę Powiatu projektu podjętego na dzisiejszej sesji.*
- ✓ *Radny T. Bartnik – wezwanie do usunięcia prawa dotyczącego uchwały z 2012 r. w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego*

Przewodniczący Rady zachęcił do zapoznania się z opinią Dyrektora PZD i radcy prawnego w powyższej sprawie oraz poinformował, że w porozumieniu z radnym będzie proponował ewentualne obniżenie stawek w niektórych zakresach.

- ✓ *Prokuratura Rejonowa w Ełku – Informacja o stanie przestępczości i jej zwalczaniu za rok 2013.*
- ✓ *Komisja Rewizyjna – stanowisko komisji w sprawie skargi Pana Jana Gawła na działalność Starosty z dnia 27.01.2014 przesłanej za pośrednictwem Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie – pismo z dnia 04.02.2014 r. Znak: IGR-XI.1411.8.2013 oraz odpowiedzi pana Jana Gawła z dnia 11 marca 2014 r. na pismo nr O.1510.9.2014 z dnia 04 marca 2014 r. - Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 20 marca 2014 roku zapoznała się z wyjaśnieniem do tej skargi (pismo nr R.6341.3.7.2014 dnia 26 lutego 2014 r.) i uznała, że zarzuty tam przedstawione były wielokrotnie rozpatrywane (ostatnio w dniu 19 listopada 2013 r.), a skarżący ponawia skargę bez wskazania nowych okoliczności. Komisja biorąc pod uwagę powyższe jednogłośnie uznała, że na podstawie art. 239 kpa należy podtrzymać poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy – bez zawiadamiania skarżącego.*
- ✓ *Warmińsko-Mazurski Urząd Wojewódzki w Olsztynie – pismo informujące o stanowisku MSZ w sprawie rozszerzenia strefy Małego Ruchu Granicznego.*
- ✓ *Prokuratura Rejonowa w Giżycku – postanowienie o umorzeniu śledztwa w sprawie pobrania przez Starostę Ełckiego ekwiwalentu za niewykorzystany urlop wypoczynkowy.*
- ✓ *Przedsiębiorstwo Gospodarki Odpadami „Eko-MAZURY” Sp. z o.o. informacja o „Dniach Otwartych organizowanych na terenie Zakładu Unieszkodliwiania*

Odpadów Komunalnych w Siedliskach k/Ełku” – 5-9 maja 2014 r. w godz. 10⁰⁰-14⁰⁰.

- ✓ *Przewodniczący Rady Miejskiej w Miłakowie – Stanowisko Rady Miejskiej w Miłakowie z dnia 25 marca 2014 r. w sprawie poparcia Apelu Zarządu Związku Gmin Śląska Opolskiego o niedopuszczenie do wprowadzenia do polskiego porządku prawnego referendum tematycznego bez progu frekwencyjnego.*
- ✓ *28 marca br. wpłynęło sprawozdanie z wykonania budżetu za 2013 r. oraz 17 kwietnia br. z Regionalnej Izby Obrachunkowej – opinia pozytywna do ww. sprawozdania.*
- ✓ *Regionalna Izba Obrachunkowa – wystąpienie pokontrolne.*
- ✓ *Bp. Jerzy Mazur – prośba o ponowne przeanalizowanie planowanej inwestycji biorąc pod uwagę wszystkie wątpliwości związane z utworzeniem CKZiU – pismo zostanie skserowane i wyłożone w skrzynkach radnych.*
- ✓ *Krajowe Biuro Wyborcze Delegatura w Olsztynie – wyjaśnienia Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 25 maja 2014 r.*
- ✓ *Prezydium I Sejmiku Organizacji Pozarządowych Powiatu Ełckiego – informację z posiedzenia w dniu 11 marca 2014 r.*

Radny E. Dargacz zapytał, w którym dniu odbędzie się najbliższa sesja.

Przewodniczący odpowiedział, że najpierw musi nawiązać kontakt z Gminą Prostki, na której terenie ma odbyć się sesja.

Radny E. Dargacz poprosił, aby sesja nie odbyła się w dniu 8 maja br.

Radny A. Zdanowski zwrócił uwagę, że wniosek złożony przez radnych o zwołanie sesji w trybie pilnym nie jest żądaniem, a uprawnieniem wynikającym z przepisów oraz oświadczył, iż nie otrzymał pisma z Zespołu Szkół nr 3 o które prosił w dniu dzisiejszym.

Naczelnik Wydziału Edukacji M. Raczyńska odpowiedziała, że pismo zostało wyłożone w skrzynkach radnych.

Przewodniczący poinformował, że dziś upływa termin na składanie oświadczeń majątkowych i z informacji, które pozyskał od pani Grażyny Krupskiej Głównego Specjalisty Biura Rady Powiatu wszyscy radni złożyli oświadczenia w terminie. Następnie powiedział, że w najbliższym czasie podda analizie oświadczenia majątkowe na podstawie wytycznych, które otrzymujemy co roku z Urzędu Skarbowego, a następnie przekaże do Urzędu Skarbowego celem weryfikacji.

Ad. 13 *W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu P. Gajewski zamknął XLII Sesję Rady Powiatu w Ełku.*

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Edyta Dziągiewska

Przewodniczył:

Przewodniczący Rady Powiatu Ełckiego

Piotr Artur Gajewski

W załączeniu do protokołu zbiorcze karty z głosowań w sprawie podjęcia uchwał na XLII Sesji Rady Powiatu Ełckiego w dniu 30 kwietnia 2014 r.